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Si consideri il sistema a tempo continuo rappresentato in figura, in cui

|
F(‘)=S_—l

1
s2 4252
|

s 4252 4251

G(s)=

H(s)=

mentre a, B, y sono coefficienti reali.

ol
,.___.D(___

S

a) Determinare, motivando adeguatamente la risposta, per quali valori della terna (@, B, y) il sistema in figura ¢
asintoticamente stabile.
b) Determinare la funzione di trasferimento complessiva del sistema, esprimendola in funzione di F, G, H, aB,7.
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i i i i i ordi =2
Si consideri il seguente sistema non lincare a tempo continuo di ordine

X =20
Xy =2y = X3 — Xy
i i ili il metodo della
Determinare gli stati di equilibrio del sistema ¢ studiame la stabilitd con il m

linearizzazione
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Si consideri il seguente sisterna a tempo continuo:

x=2(x~y)

y=x*-4x—-y
a) Determinare gli stati di equilibrio.
b) Studinrne la stabilitd mediante linearizzazione.
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Nel seguente sistema a tempo continuo di ordine 1, x(¢) rappresenta la frazione (rispetto al totale
della popolazione) di acquirenti di un certo prodotto (0 < x(f) <1). La creazione di nuovi acquirenti
avviene per “contagio” (passa-parola) tra gli acquirenti x e i non acquirenti (1-x).

Xx=-x+ px(l—x)

a) Determinare, per tutti i p >0, gli stati di equilibrio del sistema e rappresentarli in un piano (p,x).
b) Discutere, per tuttii p > 0, la stabilita degli stati di equilibrio determinati al punto a).

a) o = —%x xgx (L-%)
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